Vectores y rectas

.- Calcula el valor de k sabiendo que el médulo del vector V = (k, 3) es 5.

.- Si V= (3, 4), hallar un vector unitario de su misma direccion y sentido.

.- Halla las coordenadas del baricentro del tridngulo de vértices A(1, 2), B(-3, 4) y C(-1, 3).
Hallar las coordenadas de C, sabiendo que B(2, —2) es el punto medio de AC, A(-3, 1).

.= Averiguar si estan alineados los puntos: A(-2, —3), B(1, 0) y C(6, 5).

.- Calcula D para que el cuadrilatero A(—1, —2), B(4, —1), C(5, 2) y D sea un paralelogramo.

.= Las coordenadas de los extremos del segmento AB son A(2, —1) y B(8, —4). Hallar las
coordenadas del punto C que divide a AB en dos partes tales que AC es la mitad de CB.

8.- Si el segmento AB de extremos A(1, 3), B(7, 5), se divide en cuatro partes iguales, écuales son
las coordenadas de los puntos de division?

9.- Hallar el simétrico del punto A(4, —2) respecto de M(2, 6).

10.-Hallar el simétrico del punto A(3, —2) respecto de M(-2, 5).

11.-Del tridngulo ABC se sabe A(2, 1), B(1, 0) y el baricentro G(2/3, 0), calcula C.
12.-Dados A(3, 2) y B(5, 4) halla un punto C, alineado con Ay B, tal que CA/CB = 3/2

13.-Hallar un vector unitario de la misma direccion que el vector V= (8, —6).
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14.-Una recta pasa por el punto A(-1, 3) y tiene como vector director V= (2, 5). Da su ecuacion
vectorial, paramétricas y continua.
15.-Escribir la ecuacion punto pendiente de:
a) Una recta que pasa por el punto A(—1, 3) y tiene un vector director V= (2, 5).
b) Una recta que pasa por los puntos A(—2, —3) y B(4, 2).
c) Una recta que pasa por A(—2, —3) y tiene una inclinacién de 45°.
16.-Escribir la ecuacion general de la recta que:
a) Pasa por A (1, 5) y tiene como vector director V= (-2, 1).
b) Pasa por A (1, 5) y tiene como pendiente m = -2.
17.-Hallar la ecuacién explicita de la recta que pasa por A (1, 5) y tiene como pendiente m = —2.
18.-Hallar la ecuacién de la recta que pasa por A(1, 3) y B(2, —5).
19.-Escribe de todas las formas posibles la ecuacidn de la recta que pasa por A(1, 2) y B(-2, 5).
20.-Hallar la pendiente y la ordenada en el origen de la recta 3x + 2y — 7 = 0.
21.-Estudiar la posicion relativa de las rectas de ecuaciones:
1)2x+3y—-4=0 2)x—-2y+1=0 3)3x -2y -9
4)x+6y—-8=0 5)2x -4y -6=0 6)2x+ 3y +9
22.-éSon secantes lasrectasr=x+y -2 =0y s=x — 2y + 4 = 0? En caso afirmativo calcular el
punto de corte.
2 3.-Clasificar el triangulo determinado por los puntos:
a) A(6, 0), B(3, 0) y C(6, 3) b) A(4, —3), B(3, 0) y C(0, 1)
24.-De un paralelogramo ABCD conocemos A(1, 3), B(5, 1), C(-2, 0). Halla las coordenadas de D.
25.-Se tiene el cuadrildtero ABCD cuyos vértices son A(3, 0), B(1, 4), C(-3, 2) y D(-1, -2).
Comprueba que es un paralelogramo y determina su centro.
26.-De un paralelogramo se conoce un vértice, A(8, 0), y el punto de corte de las dos diagonales,
Q(6, 2). También sabemos que otro vértice se encuentra en el origen de coordenadas. Calcular:
a) Los otros vértices b) Las ecuaciones y longitud de las diagonales.
27.-Hallar la ecuacién de la recta que pasa por A(1, 5), y es paralelaalarecta2x +y+2=0
28.-Hallar la ecuacion de la recta que pasa por el punto (2, —3) y es paralela a la recta que une los
puntos (4, 1) y (-2, 2).
29.-la recta 3x + ny — 7 = 0 pasa por el punto A(3, 2) y es paralela a la recta mx + 2y — 13 = 0.
Calcula my n.
30.-Dado el tridngulo ABC, de coordenadas A(0, 0), B(4, 0) y C(4, 4); calcula la ecuacion de la
mediana que pasa por el vértice B.

31.-Los puntos A(—1, 3) y B(3, —3) son vértices de un triangulo isdsceles que tiene su vértice C en la
recta 2x — 4y + 3 = 0. Si AC y BC son los lados iguales, calcula las coordenadas del vértice C.
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SOLUCIONES

Ejercicio n° 1.

5=4k®*+9 25=k?*+9 k =+4
Ejercicio n° 2.

B —~ 1 3 4
V=3 +# =5 W=§(3,4)=[§, =

Ejercicio n° 3.-

S

6[1_3_1, 2+4+6J=G(—1, £
3 3

Ejercicio n° 4.-
5 -3+X,

2

4=-3+X%¢ Ke =7
C(7. -5)

o 1+y.
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-4 =1+¥, Yo =

Ejercicio n® 5.-

1+2 0+3

= Si
6-1 5-0
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Ejercicio n® 6.-

—_—  —

B =0DC

(441, -1+2)=(5-%p 2-Y¥p)

I=I— X, X, =0
D0, 1)
1=2_yn yn=1
Ejercicio n° 7.-
AC-1lcB
P

(X =2, y+1)= %(8— X, —4-y)

x—2=%(8—x) x =4
C(4, —2)
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y+l=5(4-y) y



Ejercicio n® 8.-

Ejercicio n® 9.-

AM = MA
X—-2=-2
y—-06=28

Ejercicio n® 10.-

y—-5=7
Ejercicion®11.-

2_2+1+x
3 3

_1+0+y

0
3

Ejercicion®12.-

CA 3
CB 2

3
3-x=2(5-
x 2( X)

3
2_y=2r4-_
y 2( y)

Q es el punto medio del segmento AB

1+7 3+5
o5 757) a4

P es el punto medio del segmento AQ

1+4 3+4 5 7
p[ 2 2 ]‘p[E’EJ

R es el punto medio del segmento B

44+7 4+5 11 9
R[ 2 2 ]‘Rff”EJ

(2-46+2)=(x-2,y-6)

x=0
A'(0, 14)
y =14

(—2-3, 0+2)=(x+2,y -2)

X ==7
A'(—?,IZ)
y =12
X =-1
C(-1,-1)
y=-1
Ch-2C8 tB—xJZ—y%=§@—x,4—y)
2 2
®x =90
C(9, 8
y=8



Ejercicio n®13.-

. G-l et _3
v|=-64+36 =10 t=19'% o

Ejercicio n® 14.-

Ecuacion vectorial. X ¥J)=(-1,3)+k-(2,5)

X =-1+2k
Ecuaciones paramétricas. y =3+5kK
x+1 y-3
Ecuacién continua. 2 )
Ejercicio n® 15.-
y—3=2(x+1) 2435 5. )
a) 2 o) "F2 6. Y ETE ) g 45°=1.y+3=x+2

Ejercicio n® 16.-

x-1 y-5 3
2 2 =7 Xx—-1=-2y+10 X+2y—11=0

b)y—S:—Z(x—l) ¥—-0=-2Xx+2 2% +y—-7=0
Ejercicion® 17.-
y-5=-2(x-1) y-5=-2x+2 Y =-2%X +7

Ejercicio n® 18.-

x-1 y-3

_ 8x+8 _y -3
2_1 —5-3 ey

8x+y-11=0

Ejercicio n® 19.-

Ecuacion que pasa por dos puntos S-7~5-3

Ecuacion vectorial  (x,w)=(1,2V+k (-3, 3}

x =1 3k -1 -2
Ecuaciones paramétricas |y =2+3k Ecuacidn continua 3 3
Ecuacion general Xx+y-3=0 Ecuacion explicita Vy =-x+3

Ecuacion punto-pendiente y-2=-1-(x-1)



Ejercicio n° 20.-
3x+2y-7=0 y=—§x+— m--2 h=r
2 2 2

Ejercicio n® 21.-

2_3_-4

Las rectas 1 y 4 son coincidentes, porque todos sus coeficientes son proporciondgtes:© -8

Lasrectas 2 y5ylas 1y 6 son paralelas respectivamente, ya que existe proporcionalidad entre los
coeficientes de x y de y, pero no en el término independiente.

1 -2 1 2 3 -4
= = =" =
2 -4 -6 2 3 9
Ejercicio n® 22.-
1 1 . Xty-2=0 Fis = P02
I;-f3 Si {X-Z}"+4=D M (a)
Ejercicio n°® 23.-
C
B

B /Y|A _

a) % J(AB)=[(3-67 +(0+07 =3

d(BC) = .6 -37 +(3-0¢ =3./2 d(AC)={(6-67 +(3-07 =3

d(AB) = d(BC) = d(AT) Isosceles . [4BO] -[d@B] +[¢@OT Rectanguio

b) d(AB) - J3-47+(0-37 -1+9 - /i0

d(BC) = (0-37 +(1-0F =~49+1 =10

d(AC) = f0-47 +(1-37 = f16+16 = 4.2

d(AB) =d(BC) = d{AC) Isosceles

[d(ﬁ)]z > [d(ﬁ)]2 + [d(ﬁ)]z Obtusangulo



Ejercicio n® 24.-

AD = BC (Xp-Lyp-3)-(-2-50-1)

D =(-6,2)

ams
Wﬁ=ﬁ AB =(1-3,4-0)=(-2,4) DC=(-3-(-1),2-(-2))=(-2,4)
AD-BC (-1-3,-2-0)=(-3-1, 2-4 (-4, -2)=(-4, -2)

Es un paraleloaramo  Las diagonales se cortan en el punto medio

(3-3 0+7 o )
M[T’T] M- Area -d(A B)-d(C, r,,)
x-3 y-0 = -G =
d(A,B)=ya+16 =25  1-3  4-0 Fap =Xty =020
2 (-3)+2-6] 10 10
dC,r,) - - A=2-5 2==20 ¢
A8 \E JE _“E
Ejercicio n° 26.-
B 6=0+2X8
| (6,2)=[0+2X3,0+2y3] B(12,4)
i M es el punto medio de OB 2-2e
6=8th‘__
. 8+x. 0-y ‘
(6,2;! _[ 5 e 5 r:] C'l:4..4:l
M es el punto medio de AC 2=_D+2yc
x-8 y-0 o
Ecuacion de AC 4-8 4-0 x+ty-8=0
x-12 y-4 B _
Ecuacion de OB 12-0 4-0 x-3y =0

AC = f(4-87 +(4-0F =42 0B - (12-0)° +(4-0)* - 4/10



Ejercicio n°® 27.-

Ejercicio n°® 28.-

rls m =m, = 2-1 1 m,=—1 A2, -3)
-2-4 &
1

y+3=—g(x—2) X+6y+16 =0
Ejercicio n°® 29.-
Aer 3.3+n.2-7=0 n=-1

3 -1

— = — m = -6
s m 2
Ejercicio n°® 30.-

0+4 0+0 x-2 y-0
Maua TJT] MnB(ZU) B(4,0) f=ﬁ 2x -y -4 =0
Ejercicio n® 31.-
Ocr 2x, -dv.+3=0

d(AC) - d(BC) J(Xe 1P +(ye =3F = J(x, -3F +(yc + 3P

{2x{—4yc+3=[] c[E,5]

2%, -3y, -2=0 2%, -3y.-2=0 2





